

EXPUNERE DE MOTIVE

Stema României cuprinde elementele cele mai puternice și mai semnificative ale identității și unității neamului românesc.

Astfel:

Acvila romana reprezintă originea romana a poporului nostru.

Crucea din ciocul acvilei este simbolul credinței creștine strămoșești fără de care neamul nostru n-ar fi putut rezista vicisitudinilor istoriei. Poporul român s-a născut creștin.

Sceptra și spada ținute în ghearele acvilei reprezintă suveranitatea și independența statului nostru.

Stema României este simbolul unității teritoriale fiind compusă din stemele celor 5 regiuni istorice românești:

- **Stema Țării Românești:** vultur sau acvilă cu capul conturnat, având în cioc o cruce, la dreapta un soare, la stânga o lună crai-nou. Prima versiune este atestată pe un document din 20 ianuarie 1368 emis de domnul Vladislav I.
- **Stema Olteniei:** În 1872 pe emblema Principatelor Unite a fost introdus separat, în afara vulturului Munteniei și bourului moldovenesc și simbolul Olteniei, pe un fond roșu, un leu încoronat ieșea dintr-o coroana antică și o stea, totul din aur. Din 1921 ea a căpătat forma de azi, în cartierul al treilea, pe fond roșu, un leu ieșind dintr-un pod (podul de la Drobeta, ambele de aur).
- **Stema Moldovei:** capul de bour căruia îi este asociat o stea, o lună crai-nou și o roză, fiind atestat pe hrisovul din 30 martie 1392, dat de domnul Roman I.
- **Stema Transilvaniei:** scut împărțit în două câmpuri: în câmpul superior era o jumătate de acvilă, cu zborul desfăcut, ieșind din linia de demarcație, iar în câmpul inferior, turnuri de cetate, ultimele amintind de vechiul nume al Transilvaniei, Siebenbürgen ("Șapte cetăți"), nume atestat din anul 1296. Stema Transilvaniei este atestată din secolul al XVI-lea.

- **Banatul, Crișana și Maramureșul** nu au avut steme, dar pe 23 iunie 1921, a fost stabilit ca stema Olteniei să fie atribuită și Banatului iar stema Transilvaniei să fie atribuită și Crișanei și Maramureșului.
- **Stema Dobrogei** constă din doi delfini afrontați, pe fond de azur, dispuși cu capul în jos

Ținând cont de importanța acestui simbol, considerăm că este necesar de a se promova această propunere legislativă privind modificarea art.1 din Legea nr.75/1994 privind arborarea drapelului României, intonarea imnului național și folosirea sigiliilor cu stema României de către autoritățile și instituțiile publice, în sensul aplicării pe Drapelul României a Stemei României.

INIȚIATOR:

DEPUTAT UNPR

Eugen NICOLICEA – Grupul Parlamentar PSD

